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Categoría: CELADOR/A

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (Resolución de 21-12-2022)

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.

�ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
�No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior
derecha).

�Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

�El tiempo de realización de este ejercicio es de 120 minutos.
�Esta prueba consta de 20 preguntas y 3 de reserva, con tres respuestas alternativas cada una,

siendo sólo una de ellas correcta.
�Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H« oja de Examen», entre los

números 1 y 23.
�Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.
�La puntuación máxima posible para el ejercicio será de 100 puntos.
�No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o

correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H« oja de Examen».
�Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
�No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro

elemento electrónico.
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1.- En el Capítulo III del Título I de la Constitución Española, se reconoce el derecho a la protección 
de la salud, ¿Cómo se denomina este Capítulo III?: 

A) De los españoles y extranjeros. 
B) De las garantías de las libertades y derechos fundamentales. 
C) De los principios rectores de la política social y económica. 

 
2.- En el artículo 43 de la vigente Constitución Española el derecho a la protección de la salud, se 
encuentra: 

A) Reconocido. 
B) Protegido. 
C) Garantizado. 

 
3.- El apartado segundo del artículo 43 de la Constitución Española establece que compete a los 
poderes públicos organizar y tutelar la salud pública a través de: 

A) Medidas estructurales. 
B) Medidas coyunturales. 
C) Medidas preventivas. 

 
4.- Es personal estatutario fijo, de acuerdo con el artículo 8 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, 
del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud, el que: 

A) Sin necesidad de superar un proceso selectivo, obtiene un nombramiento para el 
desempeño con carácter permanente de las funciones que de tal nombramiento se deriven. 

B) Una vez superado el correspondiente proceso selectivo, obtiene un nombramiento para el 
desempeño con carácter temporal de las funciones que de tal nombramiento se deriven. 

C) Una vez superado el correspondiente proceso selectivo, obtiene un nombramiento para el 
desempeño con carácter permanente de las funciones que de tal nombramiento se deriven. 

 
5.- En virtud del artículo 17 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal 
estatutario de los servicios de salud, entre los derechos individuales se encuentra el derecho a:  

A) La movilidad voluntaria, promoción interna y desarrollo profesional, en la forma en que 
prevean las disposiciones en cada caso aplicables. 

B) Ser identificados por su nombre y categoría profesional por los usuarios del Sistema 
Nacional de Salud. 

C) Participar y colaborar eficazmente, en el nivel que corresponda en función de su categoría 
profesional, en la fijación y consecución de los objetivos cuantitativos y cualitativos 
asignados a la institución, centro o unidad en la que preste servicios. 

 
6.- Cuando un paciente precisa de pruebas técnicas y éste lleva conectada una vía de suero. ¿Quién 
debe trasladarlo al servicio donde la van a realizar las pruebas? 

A) El Personal Sanitario. 
B) El Celador. 
C) Al llevar conectada una vía, el/la Enfermero/a y el/la Técnico Medio Sanitario en Cuidados 

Auxiliares de Enfermería. 
 
7.- La unidosis que se distribuye desde la farmacia se trasladará en los carros destinados a tal fin: 

A) Dependiendo de la cantidad de principio activo de la especialidad. 
B) Siempre. 
C) Cuando son EFG. 

 
8.- Los protocolos de aislamiento y asepsia de la UCI, UVI y de la Unidad de Grandes Quemados 
se aplican para: 

A) Prevenir las agresiones al personal sanitario. 
B) Prevenir las agresiones al personal facultativo. 
C) Prevenir la aparición y transmisión de infecciones, manejando los dispositivos con este fin. 
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9.- La posición anatómica de Fowler se emplea: 
A) Para intervenciones proctológicas. 
B) Para la realización de cistoscopias. 
C) En aquellos pacientes que presentan patologías cardiacas y respiratorias. 

 
10.- El traslado de los sobres y/o carpetas que contienen las historias clínicas de los pacientes es 
una función que corresponde al celador, ¿en qué norma se define esta función? 

A) En la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los 
servicios de salud. 

B) En el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público. 

C) En la Orden de 5 de julio de 1971, del Ministerio de Trabajo, por la que se aprueba el 
Estatuto de Personal no Sanitario al Servicio de las Instituciones Sanitarias de la Seguridad 
Social. 

 
11.- Cuál de las siguientes será una función del celador en virtud de lo establecido en el art. 14 de 
la Orden de 5 de julio de 1971, del Ministerio de Trabajo, por la que se aprueba el Estatuto de 
Personal no Sanitario al Servicio de las Instituciones Sanitarias de la Seguridad Social: 

A) Permitir que todo aquel que acuda a visitar al enfermo y no conozca el Centro Sanitario, 
pueda acceder a todas las dependencias del mismo. 

B) Trasladar los aparatos de un servicio a otro. 
C) Ayudar al acompañante del paciente a la colocación de las cuñas para la recogida de 

excretas del enfermo. 
 
12.- En los centros hospitalarios se realiza el inventario del almacén en cada fin de ejercicio, 
contabilizando todas las existencias de productos almacenables. En el almacén el celador: 

A) Realiza el control del stock. 
B) Se encarga de acordar los pactos de consumo con los responsables de las unidades. 
C) Valora la cantidad de fungible que necesita cada servicio/unidad. 

 
13.- El celador destinado en el Almacén Central se encarga de preparar los pedidos, colocando los 
productos en el medio adecuado para su reparto. ¿Cómo se distribuyen los pedidos realizados por 
los responsables de cada servicio/unidad? 

A) El celador es responsable de comprobar en el almacén de cada servicio/unidad las 
existencias de los artículos y los repone. 

B) El celador distribuye los pedidos según la solicitud y demanda de los responsables de cada 
servicio/unidad, por medio de vales de pedido. 

C) El Celador de Almacén contacta con el Celador de la Unidad de Hospitalización para que le 
indique cuáles son las necesidades de su Unidad. 

 
14.- Previamente a la realización de una autopsia, el celador se encarga de desnudar el cadáver 
garantizando las medidas de seguridad y de intimidad. Una vez finalizada la autopsia el celador 
traslada el cadáver a la cámara frigorífica y regresa a la sala de autopsias para que quede en 
condiciones de volver a ser utilizada. ¿Qué hace el celador con el instrumental que se ha utilizado 
para la autopsia? 

A) Lo prepara para que sea trasladado a la Central de Esterilización para evitar 
contaminaciones cruzadas. 

B) Se lo entrega al Técnico Especialista para que realice las actuaciones oportunas. 
C) Simplemente lo limpia siguiendo los protocolos sobre limpieza y desinfección. 

  



INS - 3 

15.- Según establece la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal 
estatutario de los servicios de salud, en su capítulo IV sobre derechos y deberes, cuál de estos sería 
un derecho colectivo del personal estatutario. 

A) Al encuadramiento en el Régimen General de la Seguridad Social, con los derechos y 
obligaciones que de ello se derivan. 

B) A recibir asistencia y protección de las Administraciones públicas y servicios de salud en el 
ejercicio de su profesión o en el desempeño de sus funciones. 

C) A disponer de servicios de prevención y de órganos representativos en materia de 
seguridad laboral. 

 
16.- En virtud de lo establecido en la Orden de 5 de julio de 1971, del Ministerio de Trabajo, por la 
que se aprueba el Estatuto de Personal no Sanitario al Servicio de las Instituciones Sanitarias de la 
Seguridad Social, es función del jefe de personal subalterno: 

A) Vigilar las entradas de la Institución. 
B) Vigilar personalmente la limpieza de la Institución. 
C) Vigilar a los pacientes de la Institución. 

 
17.- Las medidas y los medios de sujeción se utilizan para la inmovilización y/o sujeción del paciente: 

A) Garantizando la seguridad del paciente. 
B) Garantizando la seguridad de los familiares. 
C) Garantizando la seguridad del personal. 

 
18.- En el traslado de los documentos, uno de los criterios de realización es el siguiente: 

A) Los preparados, sueros y unidosis se trasladan en los carros destinados a tal fin, a cada 
una de los servicios o plantas, para ser utilizados por el servicio que lo solicite. 

B) Los datos de los impresos y documentos se comprueban, verificando la concordancia y 
cumplimentación de los mismos para trasladarlos a su destino. 

C) Los datos de identificación del usuario/a y/o paciente se solicitan mediante la petición de la 
tarjeta sanitaria, para reflejar la actividad asistencial del centro de atención primaria. 

 
19.- Según establece el art. 9 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal 
estatutario de los servicios de salud, sobre el nombramiento de personal estatutario temporal 
respecto al nombramientos de interinos, que afirmación de la siguientes seria correcta. 

A) Existencia de plaza vacante, cuando no sea posible su cobertura por personal estatutario 
fijo, durante un plazo máximo de tres años, en los términos previstos en el apartado 2 de 
este artículo 

B) Ejecución de programas de carácter temporal, que deberán especificar sus fechas de inicio 
y finalización y no podrán tener una duración superior a dos años. Los programas objeto de 
nombramiento no pueden ser de una naturaleza tal que suponga la ejecución de tareas o 
la cobertura de necesidades permanentes, habituales de duración indefinida de la actividad 
propia de los servicios de salud 

C) Exceso o acumulación de tareas, detallándose las mismas, concretando la fecha del inicio 
y fin del nombramiento, por un plazo máximo de 6 meses, dentro de un período de dieciocho 
meses 

 
20.- Según establece la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal 
estatutario de los servicios de salud, en su capítulo IV sobre derechos y deberes, cuál de estos sería 
un derecho individual del personal estatutario. 

A) A la acción social en los términos y ámbitos subjetivos que se determinen en las normas, 
acuerdos o convenios aplicables. 

B) A la actividad sindical. 
C) A disponer de servicios de prevención y de órganos representativos en materia de 

seguridad laboral. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 
21.- El Capítulo II de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario 
de los servicios de salud, se denomina: 

A) Normas generales. 
B) Clasificación del personal estatutario. 
C) Planificación y Ordenación del personal. 

 
22.- La posición anatómica de Proetz se emplea para: 

A) La fisioterapia respiratoria. 
B) En el lavado del cabello de un paciente encamado. 
C) Para facilitar el retorno venoso en casos de hipotensión arterial, o shock hipovolémico. 

 
23.- Según establece la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal 
estatutario de los servicios de salud, en su art. 9 bis sobre el nombramiento de personal estatutario 
sustituto, de las siguientes condiciones, ¿cuál sería la correcta? 

A) Sustitución, que se expedirá, cuando resulte necesario para atender exclusivamente las 
funciones de personal fijo, durante los periodos de vacaciones, permisos, dispensas y 
demás ausencias de carácter temporal que comporten la reserva de plaza. 

B) Sustitución parcial para garantizar la prestación asistencial en los centros e instituciones 
sanitarias, durante un plazo máximo de tres años, identificando la causa que lo origina, 
siendo un nombramiento vinculado a la cobertura de exención de guardias, por razón de 
edad, o enfermedad, pudiendo sustituir únicamente a una persona siempre que con la 
plantilla disponible no fuese posible cubrir esta contingencia y respetando los límites legales 
de la jornada, en concreto los referidos en los artículos 48.2 y 49. 

C) La reducción de la jornada ordinaria de personal estatutario, identificando a la persona o 
personas concretas a quien se complementa la jornada, durante todo el período 
correspondiente y en la modalidad que motiva la reducción. 


